



我省消费品“以旧换新”细则出台

实施细则涉及汽车置换更新、家电以旧换新、家装厨卫“焕新”补贴

深化拓展“三争”行动

统筹城乡融合发展 推进乡村全面振兴

■海都记者 马俊杰 见习记者 刘帆风

记者从福建省商务厅获悉,近日,省商务厅、省财政厅《关于印发“消费品以旧换新”相关工作实施细则的通知》,着力推动消费品以旧换新,围绕汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”,出台了《福建省汽车置换更新补贴实施细则》《福建省家电以旧换新补贴实施细则》《福建省家装厨卫“焕新”补贴实施细则》等。

家电换智:包括扫地机、按摩椅等

根据省商务厅等14部门印发的《福建省推动消费品以旧换新行动方案》要求,新发布的《福建省家电以旧换新补贴实施细则》不仅将具有统一的国标13位商品编码的洗衣机、冰箱(柜)、电视、空调、热水器、烟灶具、洗碗机、蒸烤箱、烘干机等传统家电纳入重点支持的焕新品类,还将扫地机、智能卫浴、按摩椅这些近年新兴的智能家电也囊括其中。

《福建省家电以旧换新补贴实施细则》中明确了补贴时间为从细则印发之日起至2024年12月31日。补贴的对象是在福建省内消

费并在省内开具发票,且收货地址在福建省行政区域内的个人消费者。细则规定了购买符合条件的家电产品,按照不超过最终成交价格的10%给予补贴;单件产品补贴金额不超过1000元;单个消费者享受补贴不超过3000元等。

参与家电以旧换新的消费者,可以在发放补贴的平台上领取消费券,到各地商务主管部门确定的参与商家,购买符合条件的家电产品,并按照要求进行消费券核销。参与商家应提供旧家电现场核价及上门收旧服务。

家装厨卫焕新:重点补贴12类产品

《福建省家装厨卫“焕新”补贴实施细则》聚焦绿色、智能、适老三个升级品类,覆盖“大家居”行业全领域,重点补贴以下12类产品:淋浴器、坐便器(须在中国水标识网备案)、床、床垫、沙发、餐桌茶几、橱柜、衣柜、书柜、餐桌椅、书桌椅、智能门锁。

补贴时间为从细则印发之日起至2024年12月31日。补贴的对象是在福建省内消费并在省内开具发票,且收货地址在福建省行政

域内的个人消费者,购买符合条件的家装厨卫产品。补贴标准为,剔除所有折扣优惠后,按照不超过最终成交价格的10%给予补贴;单件产品补贴金额不超过1000元;单个消费者享受补贴不超过3000元。

个人消费者在发放补贴的平台上领取消费券,到各地商务主管部门确定的参与商家购买符合条件的家装厨卫商品,完成支付,即可享受补贴。



汽车换能:最高补贴5000元

《福建省汽车置换更新补贴实施细则》执行时间为细则印发之日起至2024年9月30日(日期均含当日,下同)。申请汽车置换更新补贴的对象须为个人消费者。转让旧车的消费者,须与购买新车的消费者为同一人。

补贴范围为个人消费者在福建省内转让本人名下福建号牌乘用车。即在福建省内购买车身价5万元(价税合计,含5万元)以上燃油乘用车新车或者新能源乘用车新车并在省内上牌,新车注册使用性质为非营运,可申请一次性购车补贴。转让的旧乘用车不含国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车。国三及以下排放标准燃油乘用车是指在2011年6月30日前注册登记的汽油乘用车、

2013年6月30日前注册登记的柴油乘用车和其他燃料类型。

补贴标准为,新购车辆为新能源乘用车的,按照购车发票金额(价税合计,下同)价格5万元(含)至15万元(不含)的每辆补贴4000元,价格15万元(含)以上的补贴5000元。新购车辆为燃油乘用车的,按照购车发票金额价格5万元(含)至15万元(不含)的补贴3000元,价格15万元(含)以上的补贴4000元。全省实行统一补贴标准,各地不得叠加。

需要注意的是,每转让一辆旧车并购买一辆新车可享受一次补贴;按照“本地转让、本地购车、本地申请”原则执行。本次活动期间,每位申请人只能享受一次补贴,补贴资金先到先得,发完即止。

□ 相关消息

福州发放首轮 家电以旧换新消费券

海都讯(记者 马俊杰)记者从福州市商务局获悉,6月15日至7月14日(如名额核销完毕,活动即结束)福州市通过云闪付APP“数智云商”平台发放“惠聚榕城 畅享福品”2024年福州市首轮家电以旧换新消费券,发放总额达500万元。

活动期间,每日上午9点,消费者可登录云闪付APP“数智云商”平台,访问“家电以旧换新消费券”活动页,领取消费券。领券成功后,到线下指定商家购买十大类绿

色家电产品,使用云闪付或银行APP支付可享满额立减优惠。

本轮发放的家电以旧换新消费券分为“满5000元立减500元”和“满2000元立减200元”两档优惠,请市民朋友注意:每个用户限领其中1次,且消费券有效期至当日24:00,已领券(含领券未核销人员)的用户不再重复享受领券资格。家电以旧换新消费券使用范围覆盖符合以旧换新条件的指定家电销售企业(可登录福州市商务局官网查询)。

回家? 敢问路在何方

福州一小区门口规划道路迟迟未连通,业主靠一条租来的道路通行;
螺洲镇政府回应:螺洲路目前无法启动,将打通螺洲支路让业主通行

A03

腊月凿冰,夏天用冰 古人消暑办法多

A08